



PŘETLAK Č. 7

Studentský informační servis

OLOMOUČ 3. 12. 1989

V těchto historických listopadových dnech se Češi a Slováci znovu stávají pro Rusko příkladem lásky k svobodě, příkladem trpělivého útoku na totalitarismus. Jsem téměř přesvědčen o tom, že váš československý listopad se odebejde bez obětí a násilí. Na neštěstí, u nás to bývá naopak - ruské listopadky mají barvu krve. A když krev teče jako řeka, svoboda se začíná měřit na litry, jejími idoly se stávají kati.

V odpověď na řádění moci, která uspořádala 17. listopadu zkoušku teroru, obyvatelé Prahy prokázali, že jejich silou je čest, svědomí a důstojnost. Nazí králové strany, pseudomarxisté, úplatkáři nemají nejmenší právo vést lidi, kteří mají ideály.

Dobře si pamatuju léto roku 1968. Bylo to léto nadějí nejenom pro československý lid, ale i nadějí pro ruskou inteligenci. Byl jsem tehdy univerzitní student. Četli jsem 2000 slov. Dobře jsme znali jména Dubček, Otto, Šik, Karel Michal, Václav Havel ... Věřili jsme, že Češi a Slováci první obnoví lidská práva ve své zemi. Ale tanky s rudými hvězdami přejely svými pásy vaši svobodu a vaše naděje. Čest ruského národa se pokoušelo zachránit několik důstojníků, kteří v Praze spáchali sebevraždu na znamení protestu proti násilí své vlastní armády. Ale jejich výstřely nikdo neuslyšel a jejich jména se tají dodnes.

Ale David je vždycky silnější než Goliáš.

Pro Rusko se násilí spáchané na Československé republice změnilo ve vlastní všenárodní fiasko. Spolu s ideály socialismu utrpělo porážku nejdřív svědomí a pak i síla národa. Tak začal proces sebezničení země. Takovým barbarickým způsobem začal národ odvrhovat brežněvský režim.

V tomto sebezničení jsme opravdu uspěli: nemáme sto metrů silnice, na které by nebyly jámy a praskliny, každý druhý telefonní automat v zemi je rozbitý, dokonce v Krasnu jsou rozbité lampy. Zaujímáme první místo na světě v počtu potratů a dohnali jsme Švédsko v počtu sebevražd. V zemi je rozklad. V současné době se tam, kde jsem se narodil - na dělnickém Uralu - dostává člověk měsíčně na lístky 400 gramů salámu a jediný kousek mýdla. Národ je ponížený, uražený a rozhořčený. Zkrátka, naše přestavba je dítětem bídy a rozkladu.

Když jsem spatřil vaše obchody - a to bylo všeho všudy před čtrnácti dny, pomyslel jsem si, že tady jsou změny nemožné. pomyslel jsem si, že zde má občan ucpána ústa místo roubíkem salámem, že sytost zvítězila nad duchem.

Ale zamýšlil jsem se.

Češi ukázali, že jiná je jako dřív nejdražší ze všeho ideál svobody, ideál lidských práv... Zkrátka, vaše listopadová revoluce je dítětem důstojnosti a cti.

A to je krásné.

Jenom udělejte všechno pro to, aby nezvítězilo zvanění. Ať vítězí nikoli krásná gesta na Václavském náměstí, ale činy. A buďte bdělí: mocenské násilí se nesmí stát lidovým násilím.

Tři barvy vaší vlajky se nesmí slít v jednu barvu: rudou.

23. 11. 1989 Praha

Anatolij Koroljov

PROGRAMOVÁ PROHLÁŠENÍ NOVĚ VZNIKAJÍCÍCH HNUTÍ

dnes představujeme: ČESKOSLOVENSKÁ SOCIÁLNÍ DEMOKRACIE

Sociálně demokratická strana je stranou hájící zájmy všech pracujících. stejně jako komunistická strana na rozdíl od strany komunistické však zásadně odmítá jakékoliv násilí a je výhradně pro politické formy boje. Od komunistů se však sociální demokraté odlišují i cílem, který není diktatura, nýbrž plná parlamentní demokracie.

Sociálně demokratická strana byla v Čechách založena již v r. 1878 a s výjimkou okupace se stále účastnila politického života Čech i Slovenska a zde jako strana dělnická zaujímala čelné politické postavení. Československá sociální demokracie řádně zanikla 27. června 1948 fúzí s KSČ. Tento fakt se však uskutečnil bez vůle členské základny strany a je tudíž neplatný.

Tímto způsobem se též KSČ zároveň zmocnila veškerého novitého i novovitého majetku sociálně demokratické strany. Naše obnovená sociální demokracie lidíž plným právem požaduje, aby jí byl tento majetek navrácen. Neučiní-li tak KSČ dobrovolně, budeme nuceni se v této záležitosti obrátit na soudní orgány a tyto zároveň požádat, aby komunistické straně prikázali zveřejnit všechny dokumenty, související s údajnou fúzí obou stran. Předpokládáme, že KSČ si je vědoma možných důsledků plynoucích ze zatajení důkazů v soudním řízení.

Požadujeme především navrácení redakčních prostor i tiskárny, aby v co nejkratší době mohl opět vycházet náš deník "Právo lidu", který byl orgánem strany již od r. 1897. Dokud se tak nestane, požadujeme prostor v našich sdělovacích prostředcích, konkrétně přinejmenším celou jednu stranu deníku "Rudé právo", která se svým podtitulkem k "Právu lidu" hlásí. Pokud toto "Rudé právo" odmítne, důrazně žádáme, aby tento podtitulek vypustilo, neboť jej v žádném případě není hodno.

Členem sociálně demokratické strany se může stát každý čs. občan starší 18-ti let, souhlasící s ideály sociální demokracie a neorganizovaný v jiné politické straně. Zároveň apelujeme na všechny členy KSČ, kteří si zachovali sociálně demokratické přesvědčení či kteří k tomuto přesvědčení dospěli, aby po zralé úvaze opustili řady KSČ a plně se zapojili do práce a naší nově utvářené sociální demokracie.

V případě, že sociální demokracie bude v ČSSR obnovována z více oblastí, bude svoláván slučující sjezd, který bez vzájemné osobní řevnivosti demokraticky zvolí vedení celé strany.

Po svém konstituování Československá sociálně demokratická strana požádá o přijetí do socialistické internacionály.

Sociální demokracie byla v předválečné republice nejsilnější politickou stranou dělnictva - patřila jí tedy minulost!

Sociální demokracie je rozhodující politickou silou většiny průmyslově vyspělých států západní Evropy - patří jí tedy současnost!

Sociální demokracii bude tedy patřit i budoucnost!

Zájemci o členství v sociální demokracii hlase se na adrese:

Jan Škoda

Okresní archiv nám. Svobody 1

Litovel 784 01 tel. 596

P R E Z I D E N T S K Á M I L O S T

Všichni víme, že prezident na návrh Výboru československé veřejnosti pro lidská práva a humanitární spolupráci zastavil trestní stíhání proti řadě aktivistů za lidská práva a řadě z nich prominul zbytek trestu.

Milost by měla být udělena i dalším politickým vězňům, takže bychom mohli považovat celou záležitost za vyřešenou. Prezident Československé republiky má podle ústavy mimo jiné i právo udělovat amnestii, promíjet nebo zmírňovat tresty uložené soudy a nařizovat, aby se soudní řízení nezahajovalo nebo aby se v něm nepokračovalo. Omilostněný pachatel však zůstává osobou, která se dopustila odsouzeníhodného jednání a jen na základě benevolence prezidenta nemusí nést za svůj čin trest. Amnestie v žádném případě neznamená, že by jednání pachatele bylo správné a tím méně, že by státní orgány v jeho případě postupovaly špatně, nebo dokonce, že by porušily zákon.

Kdo byl omilostněn, nemá proto nárok na nějaké odškodnění morální nebo hmotné újmy, která mu v souvislosti s trestním řízením vznikla.

Avšak lidé, kteří byli odsouzeni z politických důvodů, nejsou zločinci, ale občané, kteří měli v dané době jiné názory, než vedení státu a svoje názory dávali více najevo, nežli bylo pro určité činitele přijatelné. Byli-li odsouzeni, mohlo se tak stát pouze v důsledku zneužití práva a nesprávným výkladem existujících právních předpisů, tedy právnícky řečeno porušením zákona.

Z toho plyne, že nápravu křivdy, ke kteréž došlo, nelze provést udělením

milosti prezidentem republiky, ale podáním stížnosti pro porušení zákona. O stížnosti pro porušení zákona rozhodoval Nejvyšší soud.

Teprve poté, co by Nejvyšší soud rozhodl ve prospěch odsouzeného a on byl obžaloby zproštěn, mohli bychom mluvit o tom, že byl dán průchod spravedlnosti. Dokud se tak nestane, znamená to, že trestní řízení bylo vedeno právem a může být z těchto důvodů zahájeno proti komukoliv z nás s tím rozdílem, že prezident republiky již milost udělit nemusí.

z článku JUDr. PhDr. O. Choděry v MF

- K D O - J E - K R Á T K O Z R A K Ý -

Úvodem citát ze středeční Nové svobody:

"Vyzýváme p roto všechny studenty a kamarády, aby na protest proti Chartě 77, která převzala jejich iniciativu, nastoupili do škol a od Charty 77 se izolovali. Nebuďte krátkozrací. Vždyť mnoho našich kamarádů chce nastoupit do poslucháren, avšak není jim to umožněno. A tak se ptáme, je i toto demokratické?"

Pod tuto výzvu se podepsalo osm lidí. Není to tedy názor nějakého veřejného celku. Přesto cítíme, že by nebylo rozumné se k tomuto nařčení nevyjádřit. Obzvlášť poslední dobou můžeme vidět, jak se nevyplácí přecházet neaktivní ohlasy mlčení.

Tak tedy: Nikdo nebrání těm, kteří chtějí navštěvovat přednášky, aby se sebrali a šli. Vždyť u nás na universitě v Olomouci jsou i takoví Docházejí i na přednášky, pokud se ovšem konají. Někteří vyučující odmítají přednášet dvěma lidem, kteří sedí v sále. Jiní nás podporují, takže ani nepřednášejí. Také mají nedostatek času, ostatně, je mimořádná doba.

Bohužel nevíme, jak si autoři představují znemožňování účasti na přednáškách. Nezamykáme učebny, nijak necenzurujeme vyučující v jejich práci. Nikdo studentům nebrání ve vstupu do prostor fakult. Hlídky jsou pouze v jedné z budov filozofické fakulty, kde žádná výuka neprobíhá. Ani jsme neviděli žádné letáky s nápisem: "Bijte stávkokazy!" Rozhodně zatím žádný z nich, na rozdíl od jiných studentů, kteří se odvážili vyjádřit svůj názor, nemusel vyhledat lékařskou pomoc.

Ještě jednou tedy zopakujeme: Nikomu není na UP bráněno účastnit se výuky a zároveň nikdo není za toto perzekuován. Odsouzení je pouze morální. Zo je snad pochopitelné.

Ve výzvě je ještě jeden bod, se kterým nelze souhlasit. Charta 77 nepřevzala iniciativu za studenty. Pro tuto domněnku svědčí jen ono nešťastné shromáždění na Letné. Tam skutečně gystoupil jen jeden student, Š. Pánek.

Navíc onen panický strach před Chartou 77 a prudká nenávisť k jejím členům je výsledkem třináctiletých snah čs. státních orgánů. Během těchto let je Charta neustále pronásledována a kriminalizována, jsou jí podsouvány všemožné zločiny, od rozvracení republiky, až nejnověji po vraždu a zháňování lidských práv podle Mezinárodního paktu o hospodářských, sociálních a kulturních právech, jehož zásady vstoupily 23. 2. 1976 v platnost i u nás. Charty 77 se skutečně nemusíme bát!

Prý jsme zmanipulováni. Ale kdo je na tomto světě svobodný, kdo může prohlásit, že neslouží žádnému názoru? Nemůžeme se shodnout v odpovědi na otázku kudy vede spolehlivější cesta k demokratickému socialismu. A proto končíme výroky G. W. Hegela: Kde myslí všichni stejně, nemyslí nikdo nijak.

Studenti UP

- N Á Z O R Ů P E D A G O G Ů U P -

V pátek 1. 12. 1989 jsme navštívili několik pedagogů Př.F. UP. Jen někteří z nich byli ochotni odpovědět na naše následující otázky:

1. Jak si představujete další vývoj společnosti?
2. Co pro vás znamená pojem socialismus? Má dnes ještě význam?
3. Ke kterému ideově politickému proudu ve svobodné společnosti byste pravděpodobně inklinoval?

4. Vaše představa nových ekologických přístupů.

Odborný asistent RNDr. J. Štěpán, CSc.:

1. Dovedu si představit jediný svět, a to v Evropě
2. Na rozdíl od komunismu, který rád přenechá Rumunsku, roku 2000, považuji socialismus za životný, ovšem např. ve Švédském pojetí.
3. K proudu reformně socialistickému.
4. Za něco nového v ekologických přístupech bych považoval pouze zodpovědnost.

Doc. RNDr. P. Peč, CSc.:

1. Pluralitní systém politických stran a parlamentní demokracii.
2. Sociální rovnost. Má.
3. K sociální demokracii.
4. Realizace biotechnologií, bezodpadových technologií, a vědecky podložené řešení již způsobených škod.

Profesor RNDr. V. Bičík, CSc.:

1. Domnívám se, že vývoj naší společnosti bude procházet složitou cestou názorově diferenciací a hledání potřebných kompromisů. Bude to nepochybně společnost pluralitní. Strany, které již vznikají, existují a ještě nově vzniknou, budou mít asi mnoho shodných stanovisek, ale budou mezi nimi i rozpory. Z rozporů se však často rodí pravda, v řešitelných rozporech tkví i správný vývojový trend.
2. Pojem demokratická a sociálně spravedlivá socialistická společnost neztratila pro mne význam. Občanská práva, svobody i povinnosti však musí platit pro všechny stejně. Leckdo se dnes ptá, který typ socialismu je vlastně ten pravý. Asi zatím takový není. Jsem však přesvědčen, že rezervy tohoto společenského uspořádání nebyly dosud zdaleka odhaleny. A naše národy v minulosti již nejednou přinesly lidstvu něco nového a lepšího. Novou byla i obroda socialismu v roce 1968. Prudká řeka nadšení nesla tehdy i nežádoucí pěnu, jsem však přesvědčen, že by ji lid sám dokázal tehdy odstranit a že jsme dnes mohli být mnohem dál. Ale šance zde opět je.
3. Jsem komunist a do strany jsem vstupoval z přesvědčení. Mezi komunisty jsem našel mnoho čestných, pracovitých i moudrých lidí. Poznal jsem však v této straně členy, se kterými jsem se názorově nikdy neztotožnil. Ale stejné rozdíly mezi lidmi jsou přece i mimo KSČ. Nejvíce chyb udělala strana jako celek asi v kádrové politice a poučení z dosavadního neúspěchu je nutno hledat dál. Jsem rád, že vedu kolektiv pracovníků, kde mezi straníky i nestraníky je značná názorová shoda a příkladná spolupráce. Domnívám se, že jednotné a zásadové pedagogické působení katedry jako celku oceňují i studenti.
4. Jsem přesvědčen, že v novém uspořádání společnosti bude v daleko větší míře vyslyšen hlas ekologů, neboť bez důkladného studia struktury a funkce přírody se lidstvo, jež je součástí přírody, dnes již neobejde. Řada našich absolventů ekologického zaměření se stala neohroženými fundovanými ochránci přírody a jsme na ně hrdi. Nové ekologické přístupy budou vycházet zejména z místních podmínek (stavba stanic, preferování trolejbusové dopravy, odstranění zdrojů značištění, atd.). Věřím, že bude brzy odzvoněno mimo jiné i úvahám o stavbě kanálu Dunaj - Ostrava. Mám pro to řadu ekologických důvodů, které jsem na různých místech již uplatnil.

VÝZVA ŠUMPERSKÉHO OBČANSKÉHO FÓRA, STÁVKOVÉHO VÝBORU Severomoravského divadla v Šumperku všem institucím a závodům

Vzhledem k tomu, že zasedání Národního shromáždění zrušilo 4. článek Ústavy a poznamenalo 6. a 16. článek Ústavy, pozbývají po faktické stránce smysl symboly a hesla, propagující vedoucí úlohu jedné strany ve státě. Upozorňujeme pracovní kolektivy jednotlivých institucí a závodů, že není nutné, aby těmito dnes již neplatnými symboly a hesly byla ovlivňována veřejnost.

V Šumperku 30.11.1989

Občanské fórum, stávkový výbor Severom.
divadla v Šumperku

Milí studenti - naši bývalí žáci!

Vzhledem k tomu, že se naši žáci 8. třídy obrátili na stávkový výbor se svým stanoviskem a vyjádřili vám svou podporu, považujeme i my za nutné vyjádřit svůj postoj k současnému společenskému dení. Uvědomujeme si svou odpovědnost především před mladou generací a snažíme se využívat svých odborných, pedagogických i lidských kvalit k naplnění učitelského poslání. V současné době dochází k úpravám učebnic podle pokynů metodických orgánů OPS, zejména v předmětech občanská nauka a dějepis.

Odmítáme formální závazkové hnutí, chceme v této době přispět v rámci svého oboru k výchově k vlastenectví, k humanismu a demokracii, k ozáčkám ekologie i lidských vztahů.

V pondělí 27. listopadu se většina učitelů naší školy postavila za požadavky studentů. I když jsme museli zajistit provoz školy podle pokynů MŠMT, sešli jsme se a odhlasovali demonstrativní formu stávky a vyvěsili jsme československou státní vlajku na budově školy.

Distancujeme se od postojů a jednání těch našich kolegů, které se k těmto událostem stavějí netečně, nechťejí vidět, co se kolem nich děje; vyčkávají a odmítají s žáky diskutovat.

Jako výraz naší podpory přijmete od nás menší finanční příspěvek. Přejeme si všichni společně, aby naše požadavky byly splněny. Jsme všichni s Vámi a vyjadřujeme Vám svůj obdiv.

S tímto prohlášením souhlasí podepsaní učitelé ZŠ Hálkova: 19 podpisů

Václav Havel: P O L I T I K A A S V Ě D O M Í /1984/ - úryvky
z eseje

Jak snad vyplývá ze všeho, co jsem už řekl, zdá se mi, že všichni, ať žijeme na Západě či na Východě, máme před sebou jeden základní úkol, z něhož by mělo vše ostatní vyrůstat. Tímto úkolem je bděle, rozmyslně, pozorně, ale zároveň s plným sebenasazením čelit na každém kroku a všude iracionálnímu samopohybu anonymní a nelidské moci ideologií, systémů, aparátů, byrokracií, umělých jazyků a politických hesel. Bránice je jínou komplexnímu a všestranně zcizujícímu tlaku, ať už má podobu konzumu, reklamy, represe, techniky či fráze, této rodné sestry fanatismu a studny totalitního myšlení. Čerpat bez ohledu na všechny výsměch svá měřítká ze svého přirozeného světa a reklamovat mu jeho upíranou směrodatnost. Ctít s pokorou moudrých jeho hranice i tajemství, jež je za nimi. Přiznat si, že je v řádu bytí něco, co zjevně přesahuje naše kompetence. Vztahovat se vždy znovu k tomu absolutnímu horizontu našeho bytí, který - pokud jen trochu chceme - tímto svým bytím vždy znovu objevujeme a zakošíme. Vycházet ve svém jednání ze svých osobně zaručovaných, nepředpojatě reflektovaných a ideologicky necenzurovaných zkušeností měřítek a imperativů. Věřit hlasu svého svědomí víc, než všem abstraktním spekulacím a nekonstruovat si jinou odpovědnost, než je ta, k níž nás tento hlas volá. Nestydět se za to, že jsme schopni lásky, přátelství, solidarity, soucitu a tolerance, ale naopak vysvobodit tyto základní rozdíly svého lidství z jejich vyhnanství do sektoru privátního a přijmout je jako jediná pravá východiska smysluplné lidské pospolitosti. Řídit se vlastní rozumem a sloužit za všech okolností pravdě, jako své bytostné zkušenosti. /část V./

Jsem příznivcem antipolitické politiky, totiž politiky nikoliv jako technologie moci a manipulace s ní, nebo jako kybernetického řízení lidí, nebo jako umění účelovosti, praktik a intrik, ale politiky, jako jednoho ze způsobů, jak hledat a dobývat v životě smysl, jak ho chránit a jak mu sloužit, politiky, jako praktikované mravnosti, jako službě pravdě, jako bytosti lidské a lidskými měřítky se řídící starosti o bližní. Je to asi způsob v dnešním světě nepraktický a velmi těžko v každodenním životě aplikovatelný, přesto nevím o žádné lepší alternativě.

/část VI./

Ano, antipolitická politika je možná: politika zdola, politika člověka, nikoliv aparátu, politika, rostoucí ze srdce, nikoli z téze. Není náhodou že tato nadějná zkušenost musí být učiněna právě zde, na oné pochmurné výspě.

Za "vlády dne" je třeba sestoupit až na dno studny, aby člověk spatřil hvězdu.

Když psal Jan Patočka o Chartě 77, použil pojmu Solidarita otřesených. Měl na mysli ty, kteří se odvážili vzepřít osobní moci a postavit proti ní to jediné, čím disponovali: Své vlastní lidství.

Netkví perspektiva lepší budoucnosti tohoto světa v jakémsi mezinárodním společenství otřesených, které nejbajíc hranic států politických systémů a mocenských bloků, vně vysoké hry tradiční politiky, neaspirují na společenské funkce a sekretariátu, pokusí se učinit reálnou politickou silou z fenomenu tak dnes technology moci vysmívaného, jakým je lid s k é s v ů d o m í ?

/část VII./



Skromná žádost za všechny
ženy z naší republiky

Jana Navrátilová
Havířov 2, AZ 87/B

Na včerejším shromáždění občanského fóra tj. 1.12.1989 byla připomínka, že nechceme postit děti komunistů či příslušníků VB, aby tyto zbytečně psychicky netrpěly za angažovanost rodičů.

Protože já a můj syn jsme byli neprávem poníženi tak, že :

1. já jsem nesehnala zaměstnání od roku 1968 trvalé ve státním či n.p., nebo družstevní, po protizákonně mi dané výpovědi KSČM Havířov v době nemoci
2. můj syn se nedostal na SPŠ - lesnickou do Hranic, protože mu byl posudek na školu, že já nemám kladný poměr k socialistickému zřízení. Jelikož nejsem sama postižená kádrovým posudkem pro činnost mého otce do 1948

ve straně Lidové, žádám a snažně prosím :

Studenti, můžete do svých bodů, které stávkou žádáte, uvést:

A/ zrušení byrokratických kádrových oddělení ve všech státních orgánech, tzn. i ve školství

B/ ve všech národních podnicích

C/ ve všech družstevních podnicích

Proč máme ohled na děti našich nepřátel dřívějšího a děti a my jsme stále ještě postiženi? Já marně čekám na dopis z domova důchodců v Praze ohledně přijetí do zaměstnání. Ti čekají na mé kádrové materiály, nebo už jim došly prot nejsem jejich typ.

Z PROHLÁŠENÍ OBČANA BRUNTÁLU

V pátek 1.12. 1989 navštívil centrum Občanského fóra v Olomouci v kinokavárně Jas důlník Svatoslav Šianský. Jeho prohlášení o situaci v okrese Bruntál bylo natolik zajímavé, že ocitujeme některé pasáže:

"...když jsem přijel do okresního města Bruntálu, byl jsem přímo šokován, že lidé kromě sdělovacích prostředků, masmédií, které vysílají, jako stanice Hvězda, Vltava, studio M i televize 1.12. programu, nevědí nic o tom, co se děje v sousedních okresech a vůbec v celé republice. Všude vkádl klid, nebyly vylepeny žádné plakáty, žádné propagační materiály. Vyslechl jsem na OF záznam z projevu tajemníka OV KSČ v Bruntále pana Mazovjaka, který prohlásil, že díky státní bezpečnosti si udrží pořádek v okrese Bruntál..."

"...Dále pak uvádí, že OF v Bruntále, jakožto v okresním městě je tlačeno s státními a stranickými orgány k tomu, aby nemohlo rozhlásit nebo dát na vědomí lidí své stanovisko. Příslušníci Lidových milicí v okrese Bruntál resp. v okresním městě jsou vyzbrojeni samopaly z 20 náboji, které drží ve svých bytech".

"...včera jsem byl svědkem zasedání, kdy prohlásili funkcionáři NF při shromáždění OF v klubu Ponorka, že veškeré plakáty, které budou vylepovány v okrese Bruntál na vyhrazených místech, musí projít cenzurou přes složky NF a OV KSČ ..."

Obracím se k OF v Olomouci a studentům, aby pomohli nejzastalejšímu okresu v republice, okresu Bruntál, aby pomohli podpořit správnou věc... Z Bruntálu je voláno k nám o pomoc. Doufám, že při společné snaze se nám podaří Bruntálsko vyburcovat.

-nh-

JAK JSME MOHLI BÝT V OKRESNÍCH NOVINÁCH

V úterý 28.11.1989 jednali kluci ze stávkového výboru/Matrin Štainer a Jan Marek/ s redakční radou místního významu Stráž lidu, předsedou ONV s. Dočkalen a předsedou OV KSČ Janotou. Naši požadovali prostor ve Stráži lidu pro zveřejnění svých materiálů. Pokoušeli se o spolupráci již minulý čtvrtek, ale redakce je nějak nebrala vážně.

Při jednání předseda ONV Dočkal upozornil naše mluvčí, že všechny příspěvky musí být na bázi socialismu, v klidu a pořádku!/. K tomu se přidal předseda OV KSČ Janota, který zdůraznil, že Stráž lidu byla, je a zůstane

kommunistickými novinami, proto materiály jiného rázu nemá zájem tisknout, nebo může tisknout se svým komentářem (!). Toto by samozřejmě bylo v pořádku, my jsme na halu pořádanou pro nás taky nepustili nesouhlasící lidi, jenže Stráž lidu je jediným okresním časopisem! Kde mají při proklamované svobodě tisku místo nekommunistická hnutí a iniciativy?

Závěrem jednání (cit. ze zápisu) "... bylo doporučeno, aby se studenti obraceli na s. red. Brachtlovou (odbor kultury), která s nimi bude jejich příspěvky konzultovat. Příspěvky musí být doručeny nejpozději dva dny před vytištěním".

Pak tedy naši kluci hezky poděkovali a list, který byl, je a bude kommunistickými novinami, rychle opustili.

Zpráva ze schůzky stávkového výboru UP: stávkový výbor rozhodl ve spolupráci se STRÁŽÍ LIDU nepokračovat.

Milan Hanuš

NEJDůLEŽITĚJŠÍ INFORMACE - 2. 12. 1989

- Rozhlas - klub Fair play udělil zvláštní ocenění studentům, kteří v uplynulých dnech prokázali odvahu, statečnost a rytířskou
- erupční aktivita slunce je silná
geomagnetické pole porušené (!?)
 - Louny + OF vzneslo požadavek, aby krajské politická škola KSČ byla přeměněna na LF
 - Košice - 100 stávkujících studentů darovalo krev
 - Praha - žádost Husovy bohoslovecké fakulty o začlenění do Karlovy univerzity
 - Zápedočeské vedení ČSAD vydalo pokyn všem řidičům, aby namísto svých oblíbených magnetofonických kazet poslouchali radio, neboť cestující musí být informováni
 - delegáti XI. sjezdu JZD se omluvili zástupcům OF (Regině Rázlové, Petru Čepkovi) za nevhodnou reakci při jejich sjezdovém vystoupení
 - !!- 19.00 hod - byla zahájena přeprava výzbroje LM do skladů ČSLA !!
 - Banská Bystrica - byla založena nová strana "TRIED TRETIHO TISÍCRÓCIA"
 - Svaz českých dramatických umělců zaniká a rozpadá se na samostatné sekce (filmová, divadelní, televizní)
 - !!- 22.00 hod - Bavorsko otevře co nejvíce přechodů do ČSSR na žádost poslance soc. dem. strany Ludvíka Štiglera

MF

předseda federál. vlády p. Adamec nabídl předsedovi JZD Agrokombinát Slušovice p. Čubovi místo v nové koaliční vládě

SS - Nová stokoruna předmětem kritiky. Bude stažena? Lidé ji odmítají při rozdělování peněz brát, dokonce ji odnášejí bez náhrady do banky. Co vy byste řekli tomu, kdyby se na stokoruně příště objevil místo K. Gottwalda T. G. Masaryk?

PROVOLÁNÍ

Reakcí na události 17. listopadu 1989 a následující politický vývoj v naší /ČLS OSLOVENSKÉ/ republice je vznik Svazu nezávislých tiskařů UP v Olomouci dne 3. prosince 1989.

Program svazu:

1. Zbavit se závislosti na veškeré politice státu
2. Psát za každých okolností a šířit pravdivé informace
3. Bod č. 2 má platnost po celém světě

34 podpisů

TISKAŘSKÝ ŠOTEK ŘADIL

(opravy nepřesností z předchozích čísel)

č.6, str. 2 - Několik vět LM - ve 4. odstavci došlo v některých výtiscích k záměně slova vnější za vnitřní. Správné znění je tedy "... armáda chrání zemi proti vnějšímu nepříteli..."

č.4, str. 3- Z názorů pedagogů UP - došlo k chybnému uvedení jména doc. RNDr. M. Hejtmánek, DrSc.

č.3 - Odkud na to máme - omlouváme se všem, které jsme opomněli uvést v seznamu přispívajících do našeho fondu. Není v našich silách zjistit jejich úplný seznam. Zatím se nám ozvala Teplotechna, jež přispěla částkou 2 000 Kčs.